



PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe,
activitate bancară și piață de capital
Nr. XXII / 132 / 10.02.09

R A P O R T

**la proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a
Guvernului nr. 129/2008 privind completarea Ordonanței
Guvernului nr. 39/1996 privind înființarea și funcționarea
Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar**

Cu adresa nr. L 626/2008, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a fost sesizată pentru dezbateră și întocmirea raportului la **proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 129/2008 privind completarea Ordonanței Guvernului nr. 39/1996 privind înființarea și funcționarea Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar.**

Prin proiectul de lege menționat, Ordonanța Guvernului nr. 39/1996 se completează cu un nou alineat potrivit căruia, începând cu data de 15 octombrie 2008, plafonul per deponent garantat - persoană fizică se stabilește la echivalentul în lei a sumei de 50.000 euro. Menționăm că, în prezent, plafonul garantat era stabilit la echivalentul în lei a sumei de 20.000 euro.

Măsura vine în întâmpinarea propunerilor agreate la nivelul Uniunii Europene de majorare a nivelului de garantare a depozitelor persoanelor fizice pentru a restaura încrederea în sistemele financiare și a preveni retrageri în masă ale depozitelor, ceea ce ar afecta menținerea stabilității financiare.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege, cu amendamente.



Proiectul de lege a fost dezbătut de către Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital în ședința din 10 februarie 2009, membrii Comisiei aprobând în unanimitate proiectul de lege.

La dezbaterile proiectului de lege au participat, în calitate de invitați, reprezentanții Ministerului Finanțelor Publice – Grațiela Iordache – secretar de stat, Fondului de Garantare a Depozitelor din Sistemul Bancar – Niculae Vulpescu – director și Băncii Naționale a României – Emil Antonescu și Ianfred Silberstein - directori, care au susținut adoptarea proiectului de lege.

În consecință, **supunem spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului, raportul de admitere** al Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital, **împreună cu proiectul de lege.**

Proiectul de lege face parte din categoria legilor **ordinare** și urmează să fie adoptat potrivit prevederilor articolului 76, alineatul (2) din Constituția României, republicată în anul 2003.

Potrivit articolului 75, alineatul (1) din Constituție și a articolului 88, alineatul (7), punctul 1 din Regulamentul Senatului, aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 28 din 24 octombrie 2005, proiectul de lege urmează a fi adoptat de Senat în calitate de **primă Cameră sesizată.**

Președinte,

Senator Ion Arifon


Secretar,
Senator Vasile Mustăța
